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P1)
Para terminar un canal rectangular de 1km de longitud cuya | L
excavacion ya estd ejecutada, se deben colocar 75kg de acero de ————r
refuerzo por cada metro de canal, luego moldaje por el interior de las
caras verticales, para terminar colocando el hormigén. Sl o ‘

Los rendimientos de las cuadrillas son los siguientes: ! | ‘

e 2 enfierradores con un ayudante colocan 150kg de acero por “
dia. o

e 2 carpinteros con un ayudante colocan 20m2 de moldaje por -
dia

e 2 concreteros, un encargado del vibrador y un albaiiil son capaces de colocar 20m3 de
hormigén premezclado en cada dia.

Determine:

1. Considerando las cuadrillas anteriores, haga una programacion mediante lineas de
balance y determine el plazo total requerido.

2. Si la cuadrilla de enfierradores se hace trabajar 2 horas de sobretiempo por dia:
¢eudnto se reduce la duracion de la obra?

3. Si se contrata un tercer entierrador que aumenta el rendimiento de la cuadrilla a
200kg/dia: ;cual seria el nuevo plazo?

4. Si la administracion de la obra equivale a un costo diario de $700.000, los
enfierradores tienen un costo empresa de $20.000/dia, los deméas obreros tienen un
costo empresa de $15.000/dia y la hora extra tiene un costo de $2.300/hora
(enfierrador) y de $1.500/hora (resto): ,qué es mas econémico: contratar un
enfierrador adicional o que la cuadrilla de original trabaje horas extras?

Considere que un dia hébil tiene 8 horas, no considere feriados y exprese los plazos parciales y
totales en dias enteros

P2)

1. Indique quién asume los riesgos de variaciones de precios de los insumos y de
variaciones de cantidades de obra, para los contratos a suma alzada, serie de precios
unitarios y administracion delegada.

2. Siauna concesion se presentan dos ofertas con igual plazo e igual peaje ;qué criterio se
usa para decidir a quién concederla?

3. (Cuales son los intereses del Estado y de los privados para hacer inversiones?

4. Coémo es la curva de gastos generales en funcién del tiempo.

5. Cudles son las etapas de un proyecto.

P3)

Para hormigonar un muro en tiempo frio Ud., previamente, ha ensayado en el laboratorio varias
probetas con la dosificacion de hormigén que usaré en la obra, las probetas han sido conservadas a
una temperatura constante de 20°C y han presentado las siguientes resistencias: 30kgf/cm” a las 8
horas y 100kgf/cm’ a las 24 horas (interpole linealmente si es necesario)

Al momento de la colocacion el hormigén esta a 15°C y su temperatura desciende a una tasa
constante de 1°C/hora hasta estabilizarse en 10°C gracias al sistema de calefaccion que se ha
instalado.

Si los moldes se pueden quitar cuando la resistencia haya alcanzado los 70kgf/cm?2: ;cuanto se debe
esperar para poder retirarlos?
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P1)
Para la construccion de un tunel con una seccién de 6m de ancho, 3m de alto y 1,5km de
longitud, se han estimado los siguientes rendimientos (las actividades deben ejecutarse
estrictamente en ese orden):

e Excavacion: 300m*/dia

e Colocacion de revestimiento en las paredes y techo: 400m?/dia

e Construccion de la carpeta de rodado: 75m*/dia

i) Calcule los plazos de cada actividad y haga una programacién con lineas de
balance para determinar el plazo total de la obra, considerando todos los trabajo
en un solo sentido.

ii) Para reducir el plazo de construccién, se ha pensado establecer un segundo
equipo que hara la carpeta desde el otro extremo del tunel. ;En este caso, cual
serfa la nueva duracion? jen qué punto se encontrarian ambos equipos de
trabajo?

if) (Como se modificaria el plazo respecto del plazo calculado en i) si se mejora el
rendimiento en la colocacién de revestimiento a 600m2/dia?

P2)
i) ;Qué tipo de contrato utilizaria para la reparacion del cauce de un canal que se
ha desbordado y esta socavando una calle adyacente? (1 pto.)
ii) En el caso de un puente concesionado, ¢quién financia la construccion? (1 pto.)

iif) (Cuales son los dos costos mas incidentes en el calculo de los gastos generales o
costos indirectos? (1 pto.)

iv) Para un obra en un lugar muy frio, se ha hecho un hormigén de pruebas que se
ha mantenido en laboratorio a una temperatura constante de 20°C y su
resistencia a las 20 horas alcanzé 70kgf/cm®. Si en la obra se ha colocado un
hormigoén similar, con una temperatura mantenida en 12°C, jen cuéntas horas
alcanzard la misma resistencia? (3 pts)

P3)

Para la construccion de un edificio de 20 pisos con 600m2 de superficie de moldaje por
piso, se ha estimado que se puede realizar en un plazo de 12 meses con 900m2 de moldaje
reutilizables.

A la constructora le pagaran por concepto de material para moldaje la suma de
$84.000.000 en 12 cuotas mensuales iguales.

Por su parte, la constructora podria comprar el moldaje a un precio de $100.000/m>,
utilizarlo para la obra y revenderlo a un 50% de ese valor a los 12 meses. Alternativamente
podria arrendar el moldaje por 12 meses a un especialista a un costo de $7.200/(m2-mes).
Determine

i) El Valor Actual Neto (VAN) del ingreso con una tasa de retorno del 5%

ii) El VAN del egreso por arriendo y el VAN resultante (ingreso-egreso)

ii) El VAN de la compra y reventa y el VAN resultante en este caso, ;qué es mejor:
comprarlo y revenderlo o arrendarlo?
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